

## **ОТЗЫВ**

на автореферат диссертации иерея Болдырева Андрея Андреевича на тему: «Теологическое содержание Триоди Постной (герменевтический анализ)», представленной на соискание учёной степени кандидата теологии по научной специальности 5.11.3 – Практическая теология (православие)

### **Актуальность темы исследования**

Изучение теологического содержания Триоди Постной представляет несомненный научный и практический интерес. Данное богослужебное собрание текстов занимает центральное место в духовной жизни православных христиан, особенно в период Великого Поста. Работа иерея А. А. Болдырева направлена на выявление богословской глубины, жанрового и образного богатства текстов Триоди через комплексный герменевтический анализ. Это особенно актуально в контексте современной теологической науки, где литургическое богословие и экзегеза гимнографических текстов становятся предметами пристального внимания.

### **Степень обоснованности и научная новизна**

В автореферате представлена ясная гипотеза и обоснование методологического подхода. Новизна работы заключается в систематическом анализе богослужебных текстов с применением герменевтического, святоотеческого, филологического и символического подходов. Особенно значимо стремление автора выстроить целостную интерпретацию структуры Триоди, раскрыть динамику богословской мысли и раскрыть её воздействие на духовную практику.

### **Степень достоверности результатов и их теоретическая значимость**

Автореферат демонстрирует высокий уровень аналитической культуры и знание источников. Привлечены обширные материалы на греческом, церковнославянском и русском языках, а также труды отечественных и

зарубежных исследователей. Результаты имеют безусловную значимость для развития литургического и догматического богословия, катехизиса, церковной гимнографии и преподавания духовных дисциплин.

### **Практическая значимость**

Результаты исследования могут быть использованы при составлении учебных курсов по литургическому богословию, в практике катехизации, а также в подготовке методических материалов для духовных школ, семинарий и православных образовательных учреждений.

### **Соответствие основным требованиям ВАК**

Содержание автореферата соответствует основным требованиям, установленным Положением о порядке присуждения учёных степеней (утверждённым Постановлением Правительства РФ от 24.09.2013 № 842). В автореферате отражены цель и задачи исследования, раскрыта методология, обоснована научная новизна, представлены положения, выносимые на защиту, а также степень апробации результатов.

### **Замечания и пожелания**

Представленный автореферат, в целом, отражает содержание диссертационного исследования. Вместе с тем, можно указать на некоторые аспекты, которые могли бы быть раскрыты подробнее. В частности, не хватает анализа актуальности богословских тем, затронутых в Триоди, в свете современной литургической практики и пастырского опыта.

### **Заключение**

Автореферат иерея Болдырева А. А. по теме «Теологическое содержание Триоди Постной (герменевтический анализ)» соответствует основным требованиям, предъявляемым к авторефератам диссертаций на соискание учёной степени кандидата теологии.

Соискатель заслуживает присуждения указанной учёной степени по специальности 5.11.3 – Практическая теология (православие).

Отзыв подготовил:

Храмешин Сергей Николаевич

кандидат философских наук (специальность 09.00.03 – История философии),

доцент (специальность 5.1.1 – Теоретико-исторические правовые науки),

профессор кафедры теологии

Автономной некоммерческой организации высшего образования «Славяно-Греко-Латинская Академия»

(подпись)

(дата)

*С. И. Храмешин*

31.03.2025



*С. И. Храмешин*  
*31 марта 2025.*  
*ЗАВ. КАНИ. АНО ВО СГЛА*  
*С.И.*